
 

 
 
 
 

                               

 

 

Monsieur le Directeur des Affaires Administratives et Financières de l’Université de 

l’Université de Yaoundé II, 

Monsieur le Directeur, Pr Kobou Georges et cher aîné, 

Chers membres du corps académique, 

Mesdames et Messieurs les enseignants, chers collègues 

Chers étudiants, 

Chers invités, 

Mesdames et messieurs 

 

C'est avec une immense gratitude que je me tiens devant vous aujourd'hui en tant que 

nouveau responsable de ce prestigieux programme. Je tiens à remercier chacun 

d'entre vous pour votre présence et votre soutien en ce moment crucial. 

 

Je souhaite tout d'abord exprimer ma reconnaissance envers ceux qui m'ont fait 

confiance pour assumer cette responsabilité, je pense ici au recteur de l’Université et 

à ses collaborateurs. Merci à notre Grande Université pour son soutien indéfectible et 

à toutes les personnes qui ont contribué à mon parcours académique et professionnel. 

Votre confiance est un honneur et une grande responsabilité que je prends très au 

sérieux. 

 

En tant que nouveau responsable, notre objectif principal sera de continuer l’œuvre de 

nos prédécesseurs, en l’améliorant tout en préservant les acquis. Au moins trois 

grands chantiers nous interpellent :  



Le premier concerne l’excellence, le GPE est un programme d’excellence : (1) 

excellence dans la sélection des auditeurs (les auditeurs de qualité au plan de leurs 

profils et réalisations ; un accent sera également mis sur l’attractivité des auditeurs de 

la sous-région Afrique Centrale et des grands lacs) ; 

(2) excellence dans la qualité de la formation à travers celle des intervenants (un quota 

d’enseignements sera réservé aux enseignants invités, aux enseignants locaux et aux 

professionnels) ;  

(3) excellence dans la qualité des infrastructures physiques, académiques et 

numériques. 

 

Le deuxième chantier vise l’accroissement de l’offre du GPE. Actuellement nous avons 

une offre de formation diplômante de niveau master en gestion de politique 

économique qui reste l’identité phare de notre formation et une offre de formation 

diplômante de master en Data analysis economics.  

Il sera question de diversifier l’offre de formation en insistant davantage sur les 

formations capacitantes ou certifiantes. L’attrait pour les formations courtes et ciblées 

sera satisfait par notre offre de formation. Cette offre diversifiée permettra de nourrir 

une animation scientifique opérationnelle à travers diverses conférences et grands 

débats économiques. 

 

Le troisième grand chantier concerne la coopération et les partenariats ; la coopération 

avec les institutions locales et sous-régionales d’Afrique Centrale en vue d’améliorer 

la visibilité du GPE et de négocier des appuis multiformes avec les potentiels bailleurs 

de fonds. 

 

Au regard des défis du contexte actuel marqué par l’austérité et les turbulences de 

tous ordres, vous conviendrez avec moi qu’il est désormais question d’aborder la 

politique économique au sens large du terme embrassant les problématiques de 

politiques publiques. Ainsi, autour de la politique économique gravitent plusieurs 

politiques sectorielles : politique de l’emploi, politique agricole, politique industrielle, 

politique de la finance, politique commerciale, politique de la santé, politique d 

l’environnement et du changement climatique, politique de l’énergique, politique de 

l’éducation, politique de tourisme, politique sociale, politique de lutte contre la 

pauvreté. A travers ces politiques sectorielles, la politique économique aborde des 



questions de développement de manière globale. A titre d’exemples, les nouvelles 

problématiques de finance islamique, de l’architecture des caisses de dépôts ou des 

ressources climatiques ne sont pas étrangère aux préoccupations de politique 

économique. Dans ce contexte, elle devient une préoccupation transversale. Il est 

question de doter les cadres des administrations du secteur public et du secteur privé, 

d’instruments et d’outils dans le but de faciliter la prise de décision.  

 

Comme vous le constatez, le chantier est bien vaste, nous vous invitons à unir nos 

forces afin de bâtir une communauté universitaire encore plus forte. Ensemble, nous 

devons encourager la collaboration entre différents acteurs et institutions afin de 

favoriser un échange d'idées enrichissant. Je suis convaincu que c'est en travaillant 

ensemble que nous pourrons surmonter les défis qui se présentent à nous. Je me 

considère dans cet écosystème comme une facilitatrice, le lubrifiant qui permet à la 

mécanique de fonctionner, le levain qui est mis dans la farine, cet ingrédient qui existe 

pour donner la saveur au programme.  Je n’ai pas l’intention de me substituer aux 

principaux acteurs, je serai une courrois de transmission entre différents acteurs, un 

facteur adjuvant nécessaire pour produire les résultats escomptés. 

 

Ce programme est le vôtre, il y a de la place pour tout le monde. Nous ne sommes pas 

encore à l’optimum de Pareto pour craindre que les efforts ou les gains de certains 

peuvent diminuer ceux des autres. Nous sommes encore en sous optimalité et tout le 

monde devrait y trouver son compte.  

 

Comme vous le savez sans doute l’excellence s’accommode parfaitement avec la 

bonne gouvernance. Ainsi donc, fidèle à ma conviction, les comportements déviants 

de feront pas leur lit au GPE. Nous devons servir d’exemple de bonne gouvernance. 

 

Pour conclure, je souhaite réaffirmer mon engagement à être au service de ce 

programme et à collaborer avec chacun d'entre vous. Je suis impatiente de 

commencer ce voyage avec vous tous. Merci de votre attention, et ensemble, faisons 

briller notre université.  

 

Je vous remercie pour votre bienveillante attention. 


